opusdei.org

监督的信(2014年3 月)

因着欧华路主教的百岁诞辰, 监督热切讨论他忠诚和忠贞的 德行。

2014年3月10日

2014年3月1日, 罗马

我挚爱的孩子们,愿耶稣为我看守我 的儿女们!

对我们来说,三月这个月份总是具有特别的意义,因为我们庆祝两个大节

日:圣母领报庆节和圣若瑟隆重的庆节。他们两位的杰出之处是他们忠于天主的计划,并彻底地实践天主的旨意,因为他们懂得如何全心全意地去爱。

今年我们还会纪念欧华路主教的百岁诞辰,以及他的dies natalis,转往天乡的二十周年纪念日。他的超性和人性的忠信美德,亮丽的像一颗闪闪发光的明珠。还有在28日,我们父亲的晋铎纪念日,也呼吁我们要对自己的圣召彻底忠诚:对信德、洁德和我们的道路,要潜移默化、坚定、纯真、喜乐、毫无疑问地忠信。[1] 因此在这几个星期里,我们应该作一个深刻感恩的个人省察,思考我们由天主所领受的圣召各自应作怎样的回应。

我们将进入四旬期,这应激励我们坚决地在这道路上迈进。这礼仪时期应带给我们这几个基本的问题:对基督的忠信,对圣德的切望,在日常生活中做使徒工作的慷慨,和同事并肩的

日常工作,我是否有进步? [2] 让我们在此刻(也在一年的其他时刻)培养更热切的祈祷,更慷慨的克己,经常实践神形哀矜神工,这些都是信德和爱德的表现,是我们渴望忠贞的强大动力。但这不仅只是个感觉的问题,而是一个沐浴在主爱内灵魂的激荡,即使我们可能得面对疲惫和沉重可怜的自我。

还有数天便是3月11日,我们垫爱的 欧华路主教的百岁诞辰。自年初我们 便牢记着这一天。我们要定睛于圣施 礼华这个儿子的榜样,他毫无保留地 奉献自己, 栩栩如牛地活出主业团精 神。教会在宣认欧华路主教英勇德行 的法令中指出其一生具有「对天主坚 定不移的忠诚, 敏捷慷慨地实践祂的 圣意: 然后是对教会、教宗和司铎 职,以及在每一时刻和状况踏实地对 基督徒圣召的忠诚。 | [3] 这法令结 论欧华路主教的一生「是所有基督徒 的爱德和忠贞的典范。 | [4]

人的忠诚与对天主的信实息息相关,因为「上主对自己的一切诺言,忠信不欺,上主对自己的一切受造,圣善无比。」[5] 圣经在阐述旧约中的圣祖和义人的历史时,突出了他们信仰的一个最重要的层面。信仰不只呈现为道路,并且还呈现为建造的历程,就是准备一个众人能够和睦共处的地方……产生一个新的可信性和一个新的坚固基础,二者只能来自于天主。[6]

欧华路主教的榜样已写在那一连串忠贞于天主的子民当中,即由亚巴郎和梅瑟直到新约的圣人中,他们努力实践各自的使命,不惜把整个生命奉献给天主。没有一样东西可使他们丝毫偏离天主的圣意:不论是内在或外在的困难、痛苦或迫害,因为他们在天主至爱的圣意内找到稳固的支柱。

(天主)要求亚巴郎信赖圣言。表面上 看来言语是转瞬即逝的,然而信德明 白:由忠信的天主发出的圣言,是坚 定不移的,并使我们能够在时空中继续前进。信德把圣言看成磐石,是坚固的根基。 [7] 正如本笃十六世所说的: 「经过时间考验的忠诚叫做爱情。」[8]

每当一个重要的纪念日要来临时,欧 华路主教总会这样对吾主祈祷:「感 谢祢,宽恕我,并请帮助我多些。」 我们可以想像,在他的百岁诞辰时, 他一定也会这样做。我们也可以把这 些话语当作绝妙的祷词来向至圣圣三 祈祷:感谢祂赐给我们一切的恩惠一 这么多的恩惠,远比我们能想像的更 多!祈求祂宽恕我们的过犯和罪过, 并恳请祂的助佑,使我们能够如同善 良忠信的仆人,继续更好更多地事奉 祂。

多年前的这个周年纪念日, 欧华路主教计算了一下已逝去的时光。他这省思可以帮助我们与主的对话, 尤其在我们的过失和软弱不知什么原因突显出来时, 这些措辞会带给我们希望,

他说:「我细想自己生命册子里已过去的页数,消失无踪,然而并没有被扔进废纸篓里,因为它们仍安放在天主的眼前。天主赐予我那么多的恩典!甚至在我出生前已为我准备好一个虔诚的基督教家庭,提供我非常好的教养。后来,还有那些在我一生中留下的许多事迹。其中最重要的莫过于认识我们的父亲,一瞬间彻底地改变了我的一生。几乎四十年与我们的创办人亲密地朝夕相处……|[9]

吾主从不间断地以无限的耐心跟随我们、宽恕我们、助佑我们和激励我们。此外,尽管你们有许多人当我们父亲在世时没有见过他,你们却能够从他的著作认识他,听到他在天上想和我们每一个人的真诚谈话。他把主业团的精神交托在我们手中,这是天主赐给许多人的一条独特的成圣途径,只要能彻底实践它,便有成圣的可能。借着天主的助佑、至圣玛利亚和圣若瑟的转祷、圣施礼华和许多已抵达终点的人的转祷……「我们

能!][10] 我们也可以成功地光荣这条道路。

3月19日是圣若瑟隆重的庆节,这天 提醒我们要重申自己事奉天主和服务 人灵的奉献。天主从创世以来便召叫 所有的基督徒与耶稣基督认同。而大 圣若瑟是至圣玛利亚之后,最好地回 应这召叫的人,他是「忠信又精明的 管家,主人派他管理自己的家务。」 [11]

我永远不会厌倦地重复: 欧华路主教是一位忠信的人: 一位忠实的基督徒、司铎和主教。圣施礼华曾这样说: 我希望你们在许多事情上模仿他, 特别是他的忠信。在他受召的漫长岁月中, 他曾经有许多理由, 以人性的角度来看, 令他生气、烦躁、叛逆; 但他总是以微笑和无比的忠贞应, 他能这么做是出于超性的理由, 而非人性的美德。倘若你们能模仿他的忠信, 是最好不过的。 [12]

他那完全超性、持续的坚忍到底植根于他人性的忠诚,是他从小就在家中学到的,随着岁月,这美德与日俱增。这德行是多么重要啊!许多人不明白,当缺乏忠诚时,人便不能互互的意任,因而有秩序、有实效的社交互动就变得不可能。「我的儿女,我们要忠诚。怀着那份超性的忠贞(同时也相当于人性的忠信),这是一种适合成熟男女的德行,他们已遗弃幼稚的态度,而以具有责任感、信守承诺的态度,而以具有责任感、信守承诺的态度行事。」[13]

忠诚! 忠贞! 正直! 表现在各种大大小小的事上。要决心奋斗,即使在我们似乎缺乏意愿的时刻。在软弱时刻来到时,敞开自己的灵魂,让自己被缓缓地带领:今天,我会前进两步,明天四步......第二天却停滞不前,因为我们发现自己已没有力量了。但只要我们渴望,至少要渴望有渴望。我的孩子,这已经是奋斗了。[14]

我们要以信德启迪的理性来掌控、调整自己的心和感觉。欧华路神父说:

「我们的心和感觉可以帮助我们对天主慷慨,但它们不能是主导忠贞的主因,那太过于感情用事,使爱危险的变了形。太多人过度地重视感觉,他们太依赖心的感受而不重视脑子的思想。如果他们觉得喜欢它,若被它吸引,便会满腔热情地全力以赴。但若他们不喜爱它时,他们就崩溃了。我们对这种危机要警觉……只有这样我们在受考验的时刻,才明白不忠贞绝非建基于理性的动机。」[15]

欧华路主教首先致力于承行天主的旨意。天主赋予他杰出的人性和超性的品德,他将它们全心用来为自己的使命服务。在晋铎之前不久,他给依荷葛瑞主教的答覆最为人知。依荷葛瑞主教曾对他说,以他杰出公民的和学术性的资格,在神职人员的圈子里,他一定会得到无数的赞赏和尊重,我们父亲因此要他做许多的协调性的工作。主教预料他在晋铎后,便会失去

许多人对他的这份尊敬。欧华路回答主教说他已看开一切;从他回应那来自天上的邀请,要他在主业团寻求圣德那刻开始,他已把自己完全地奉献给天主一个人的声望、计画、未来的成就。他对别人的批评也不在乎,只在乎热爱天主和承行祂的旨意。如同圣施礼华一样,他希望能「隐藏且不为人知」,成为服务教会有用的工具。

在他被选为圣施礼华的第一任继承人时,清楚地表明了自己与主业团精神认同的渴望。他说那些有选举权的人并不是选择了欧华路,而是重新选出我们的创办人,他(圣施礼华)会在天上继续领导主业团。欧华路主教并不认为这些话或行动是特别或不寻常的,因为他深信天主只是找他出来作为我们父亲在世上的「影子」,作为祂欲将大量的恩宠赐予主业团的信众,和全球男女的管道。

「忠诚笃实的人,将满渥福祉;」 [16] 忠贞的人应受极大的赞扬。这句 圣经的话非常适用于我们敬爱的欧华 路主教身上。若望保禄二世于1994年 3月23日,在这位慈祥的父亲和牧者 辞世时,寄给我们的电报中也是这样 说。向主业团全体信众表示他深切的 哀悼后,他说:「感谢天主,亡者的 一生充满着司铎和主教的热忱,他对 天主眷顾的信赖和刚毅立下了恒常的 榜样,对伯多禄圣座的忠诚,和服务 教会的慷慨,亦是施礼华的亲密合作 者及当之无愧的继承人。」[17]

我们创办人的晋铎纪念日在月尾,是 另一个提醒我们这个基督徒德行的了 不起纪念日。 1925年3月28日,我们 父亲领受了一个新的、圣事性的、忠 贞的承诺,当他还是青少年时,初次 感到天主圣召的「迹象」时,便一直 培养这德行。他时时刻刻活跃积极地 把它付诸行动,在他生命尾声时说 道:永不动摇!现在我告诉你……你 有一个圣召,耶稣基督自太初便召叫 了你。祂不仅以手指给你示意, 祂还 吻了你的前额。对我来说, 这就是为 什么你的额头闪耀着星光。

那颗闪耀的星星是另一个故事……像那些闪烁的群星,高高地挂在深蓝的天际,像光彩夺目的钻石。你的圣召便是那样清晰,你的和我的。 [18]

让我们继续为圣教会,为教宗,特别为他的退省祈祷。我明天将开始我的退省,为了参加12日至14日在宗座圣十字架大学举办的欧华路主教百年诞辰会议。而今天我一如往常的怀着喜乐,将晋升主业团的两位Associate独身成员为执事,圣事将在圣施礼华堂区举行。让我们恳求吾主,赐他们忠贞于此新圣召,让我们也为整个世界的修士和司铎们祈祷。

在搁笔前我想告诉你们,当22日我在圣尤金大殿庆祝追念欧华路主教转往 天乡的弥撒圣祭时,我将尽己之力与 你们更加团结一致,祈求吾主赐予我 们彻底的忠诚,并使我们充满欧华路 主教对生灵的热忱,正如教宗经常提 醒我们的。我也不断请求你们,支持 我的意向。

我以深情祝福你们,

你们的父亲,

+ 浩伟

[1] 圣施礼华,书信,1931年3月24日。

[2] 圣施礼华, 《基督刚经过》, 58。

[3] 册封圣人部, Decree on the Virtues of the Servant of God, Alvaro del Portillo, 罗马。

[4] 同上。

[5] 咏145(144):13。

- [6] 教宗方济各, 《信德之光》通谕, 50; 2013年6月29日。
- [7] 同上, 10。
- [8] 本笃十六世,法蒂玛讲道
- [9] 欧华路主教,家庭聚会笔记, 1991年3月11日。
- [10] 玛20: 22。
- [11] 《罗马弥撒经书》,圣若瑟庆节,进堂咏 (路12:42)
- [12] 圣施礼华,家庭聚会笔记,1974 年2月19日。
- [13] 欧华路主教,书信,1987年2月 1日(Cartas de familia, 第I册, 287)。
- [14] 圣施礼华,默想笔记,1972年2 月(In Dialogue with the Lord, 148 页)。

[15] 欧华路主教,书信,1992年3月 19日,31 (Cartas de familia,第III 册,321).

[16] 箴28:20。

[17] 若望保禄二世,给蔡浩伟的电报,1994年3月23日。

[18] 圣施礼华,默想笔记,1975年3 月19日。

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/zhs/article/letter-chinese-2014-03/ (2025年11月20日)